初中化学常考化学方程式

★ 铁跟硫酸铜溶液反应（现代湿法冶金的先驱）：
  Fe＋CuSO4 ==Cu＋FeSO4（不用铁桶配波尔多液的原因）
★实验室制氢气：Zn+H2SO4==ZnSO4+H2↑   
现象：锌片逐渐减少，有气泡生成。（实验室制氢气）
Zn+2HCl ==ZnCl2+H2↑     
现象：锌片逐渐减少，有气泡生成。
Mg+2HCl ==MgCl2+H2↑  Mg+H2SO4 ==MgSO4+H2↑ 
现象：镁条逐渐减少，有气泡生成。
Fe+2HCl ==FeCl2+H2↑       
Fe+H2SO4 ==FeSO4+H2↑      
现象：铁片逐渐溶解，溶液变成浅绿色，有气泡生成。
2Al+6HCl== 2AlCl3+3H2↑    
2Al+3H2SO4== Al2(SO4)3+3H2↑   
现象：锌片逐渐减少，有气泡生成。
用胃舒平（氢氧化铝）中和过多的胃酸：
Al(OH)3+3HCl==AlCl3+3H2O
用氢氧化镁中和过多的胃酸：
Mg(OH)2+2HCl==MgCl2+2H2O
★用小苏打治疗胃酸过多：
NaHCO3+HCl==NaCl+H2O+CO2↑
★用熟石灰中和含有硫酸的污水：
Ca(OH)2+H2SO4==CaSO4+2H2O
★稀盐酸除铁锈：
Fe2O3+6HCl==2FeCl3+3H2O
稀硫酸除铁锈：
Fe2O3+3H2SO4==Fe2(SO4)3+3H2O
★误食碳酸钡后发生中毒的原因：
BaCO3+2HCl==BaCl2+H2O+CO2↑
泻盐（MgSO4）解毒：
BaCl2+MgSO4==MgCl2+BaSO4↓
★工业制取烧碱：
Ca(OH)2+Na2CO3==2NaOH+CaCO3↓
硫酸铵与氢氧化钠溶液反应：
(NH4)2SO4+2NaOH==Na2SO4+2NH3↑+2H2O
★将熟石灰与氯化铵两种固体一起研磨，闻到刺激性气味：
2NH4Cl+Ca(OH)2==CaCl2+2NH3↑+2H2O
将熟石灰与硫酸铵两种固体一起研磨，闻到刺激性气味：
(NH4)2SO4+Ca(OH)2==CaSO4+2NH3↑+2H2O
★生成蓝色沉淀的反应：
CuSO4+2NaOH==Cu(OH)2↓+Na2SO4
生成红褐色沉淀的反应：
FeCl3+3NaOH==Fe(OH)3↓+3NaCl
生成白色沉淀的反应：
MgCl2+2NaOH==Mg(OH)2↓+2NaCl
生成白色沉淀的反应：
MgSO4+Ba(OH)2==Mg(OH)2↓+BaSO4↓
生成蓝白沉淀的反应：
CuSO4+Ba(OH)2==Cu(OH)2↓+BaSO4↓
生成红白沉淀的反应：
Fe2(SO4)3+3Ba(OH)2==2Fe(OH)3↓+3BaSO4↓
配制波尔多液时发生的反应：
CuSO4+Ca(OH)2==CaSO4+Cu(OH)2↓
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